

Дебют в Кубке УЕФА

Впервые Европейский союз футбольных ассоциаций стал хозяином трех кубковых турниров. К Кубку чемпионов и Кубку кубков, находящихся под эгидой УЕФА, присоединился турнир на Кубок УЕФА, который пришел на смену Кубку ярмарок. Если в Кубке чемпионов выступают сильнейшие клубы стран Европы, а в Кубке кубков — обладатели либо финалисты соответствующих турниров, то в Кубке УЕФА — призеры и лучшие команды стран.

64 клуба получили право принять участие в первом розыгрыше нового приза. Принцип формирования состава участников турнира исходил от прежних достижений различных стран в Кубке ярмарок. Те страны, клубы которых выступали в прежнем турнире и добивались в нем успехов, получили в Кубке УЕФА больше мест, другие — меньше. Дебютировать в турнире можно только одной командой. Поэтому нашу страну представляет московский «Спартак» — бронзовый призер чемпионата 1970 года. В таком же положении оказались и другие новички: Дания, Финляндия, Кипр, Ирландия, Сев. Ирландия, Норвегия, Турция, Албания, Греция, Исландия, Люксембург и Мальта. Группа стран получила по два места: Австрия, Болгария, ЧССР, ГДР, Венгрия, Голландия, Польша, Румыния, Швеция, Швейцария. По три команды имели право делегировать в турнир: Бельгия, Франция, Португалия, Шотландия, Югославия, Англия, Испания и ФРГ получили право заявлять в Кубке УЕФА по четыре команды.

Определены принципы и состав турнира 1972—1973 годов. СССР выделено два места независимо от итогов выступления спартаковцев в нынешнем розыгрыше.

По жребию 64 клуба распределены по восьми группам. На первых этапах соревнования пройдут в рамках этих групп. Наш «Спартак» попал в седьмую группу. Кроме него за победу в группе будут бороться: «Фенербахче» (Турция) — «Ференцварош» (Венгрия), «Милан» (Италия) — «Акпритас» (Кипр), «Юргорден» (Швеция) — ОФК (Белград, Югославия). Первым соперником «Спартака» является команда ВСС из чехословацкого города Кошице. Завтра в Москве состоится первый матч между этими соперниками. Ответная встреча 1/32 финала Кубка УЕФА между командами ВСС — «Спартак» назначена на 29 сентября.

На всех этапах розыгрыша Кубка УЕФА проходит по системе с выбыванием. Команды проводят по два матча (на своем и чужом полях). Победитель — тот, кто в двух матчах забьет больше голов.

По строго фиксированному графику всех трех европейских турниров определены следующие сроки проведения матчей на Кубок УЕФА: 1/32 финала проводятся 15 и 29 сентября 1971 года, 1/16 финала — 20 октября и 3 ноября 1971 года, 1/8 финала — 24 ноября и 8 декабря 1971 года, четвертьфиналы состоятся 8 и 22 марта 1972 года, полуфиналы — 5 и 19 апреля 1972 года и финал — 3 мая 1972 года.

Теперь несколько слов о первом сопернике спартаковцев столицы. ВСС — это марка Восточнословацкого машиностроительного завода. Так же называется его футбольный клуб, основанный в 1952 году. До прошлого года команда ВСС из Кошице ничем особенно не блистала в чемпионатах страны. В последнем чемпионате ЧССР ВСС удивил многих знатоков футбола отличным выступлением во втором круге. С седьмого места по итогам первого круга футболисты Кошице сумели подняться до второго места, отстав на финише только от «Спартака» из Трнавы. ВСС показал следующие результаты: +16 =4 —10, 46—30. Тренером команды является Иозеф Венглош — известный в прошлом футболист по выступлениям за «Слован» (Братислава) и молодежную сборную страны. Сейчас И. Венглош — самый молодой тренер в чехословацкой высшей лиге.

К новому футбольному сезону команда ВСС готовилась с особым старанием. Вот что об этом рассказывает Иозеф Венглош: «Мы всей командой отдыхали на море, а затем тренировались в горах. Нам очень хочется выступить успешно не только в первенстве, но и в Кубке УЕФА...»

ВСС в чемпионате ЧССР 1971—1972 гг. стартовал блестяще, одержав в первых четырех турах четыре победы. Сейчас соперник «Спартака» является лидером чемпионата своей страны. Завтрашний матч обещает много интересного.

Казань. Комбинат печати им. К. Якуба.

ПФ 14099. Тираж 2000. Заказ И-616. Цена 5 коп.

Центральный стадион
им. В. И. Ульянова-Ленина

«РУБИН»

[КАЗАНЬ]

«ВОЛГАРЬ»

[Астрахань]

14

СЕНТЯБРЯ

Начало

в 18.30

1971 г.
г. Казань
№ 19



XVIII ПЕРВЕНСТВО СССР ● КЛАСС «А» ● ПЕРВАЯ ЛИГА

«Волгарь» (Астрахань)

Сегодня на нашем стадионе казанский «Рубин» принимает команду «Волгарь» из Астрахани.

Впервые астраханские футболисты на всесоюзную арену вышли в 1948 году. Два сезона в первой зоне РСФСР выступала команда «Пищевик», которая не сумела порадовать своей игрой любителей футбола Астрахани. В 1949 году пищевики заняли последнее место в зоне, набрав всего 8 очков из 40. Не увенчался успехом и сезон 1958 года, когда астраханский «Труд» предпринял попытку закрепиться в классе «Б».

В 1960 году при коллективе физкультуры Астраханского ордена Ленина рыбоконсервно-холодильного комбината была создана команда «Волгарь», которая сразу стала выступать в классе «Б». Дебютант, до этого не имевший опыта встреч с командами мастеров, первые четыре года занимал места в конце турнирной таблицы. В 1964 году коллектив гостей возглавил новый старший тренер — мастер спорта Юрий Николаевич Белоусов. Именно с его приходом дела «Волгаря» пошли в гору. Ныне заслуженный тренер РСФСР Юрий Николаевич хорошо известен и как футболист. В 1945—1951 годах он выступал за «Трактор» (Сталинград) и в 1951—1953 годы за куйбышевские «Крыльяшки». С 1956 года Ю. Н. Белоусов на тренерской работе. Под его руководством «Волгарь» из года в год улучшал свою игру и в 1967 году стал бронзовым призером первенства РСФСР. Путь к этому успеху был нелегким. Сначала астраханцы отлично финишировали в турнире команд 3-й зоны: +21=10—7 (матчи: 80:32) и заняли второе место вслед за командой «Полад» из Сумгита. Заняв первое место в полуфинале первенства России, «Волгарь» пробился в финал. Восемь сильнейших команд республики собирались в Махачкале, чтобы выявить победителей сезона. Звание чемпиона завоевали динамовцы Махачкалы, астраханцы же только из-за худшей разности забитых и пропущенных мячей уступили звание вице-чемпионов ульяновской «Волге» и были награждены бронзовыми медалями. Восьми игрокам «Волгаря» были

МЕСТА КОМАНДЫ «ВОЛГАРЬ» В ЧЕМПИОНАТАХ СТРАНЫ

| Класс «Б» | 1967 г. 3-я зона РСФСР | 2 | |
|------------------------|------------------------|----------------------------|----|
| 1960 г. 3-я зона РСФСР | 13 | Полуфинал пр-ва РСФСР | 1 |
| 1961 г. 4-я зона РСФСР | 13 | Финал первенства РСФСР | 3 |
| 1962 г. 3-я зона РСФСР | 15 | | |
| 1963 г. 3-я зона РСФСР | 16 | | |
| Класс «А». | | | |
| 1964 г. 3-я зона РСФСР | 8 | 1968 г. 2-я гр. 3-я подгр. | 9 |
| 1965 г. 3-я зона РСФСР | 3 | 1969 г. 2-я гр. 2-я подгр. | 4 |
| 1966 г. 3-я зона РСФСР | 4 | 1970 г. 1-я группа | 13 |

присвоены звания «Мастер спорта СССР». Команде было предоставлено место во второй группе класса «А».

Успешное выступление «Волгаря» во второй группе класса «А» в сезоне 1969 года открыло футболистам из Астрахани две-ри первой группы. Здесь они выдержали тяжелое испытание. Над командой нависла угроза перехода в низший класс. Но волжане на финише сезона сумели мобилизоваться и сохранили место в первой лиге.

На старте XXXIII-го чемпионата наши гости в первых трех матчах набрали 5 очков, но затем их стала преследовать одна неудача за другой. Теперь «Волгарь», как и наш «Рубин», находится в опасной зоне. Для сегодняшних соперников каждый матч является решающим, поэтому встреча «Волгарь»—«Рубин» представляет особый интерес. До этого команды провели между собой семь игр. Первый матч состоялся 12 апреля 1968 года в Астрахани. Счет не был открыт — 0:0. 16 августа в Казани соперники провели встречу второго круга. На 20-й минуте М. Задикашвили открыл счет и на 53-й и 85-й минутах Н. Воробьев и И. Миннибаев довели счет до 3:0. За три минуты до конца игры астраханец В. Фурсов сквитал один гол. «Рубин» победил — 3:1.

Еще две встречи состоялись в сезоне 1969 года. В Казани вверх взял «Рубин» — 2:0 (голы забили В. Колотов и М. Задикашвили), а в Астрахани — «Волгарь» — 3:1 (у «Рубина» гол забил В. Зайцев).

В двух матчах прошлого года между командами Казани и Астрахани был забит всего один мяч. Его забил на нашем стадионе 7 июля защитник гостей Ю. Сонцев... в свои ворота. 1:0 — победил «Рубин». Матч второго круга состоялся в Орджоникидзе и закончился нулевой ничьей.

Упорным был поединок соперников и во встрече первого круга нынешнего года, которая состоялась 10 апреля в Астрахани. Единственный гол забитый на 41-й минуте хозяевами гола принес им победу. Этот гол в ворота «Рубина» провел О. Гаделия.

Итак, семь предыдущих матчей дали следующие результаты: три раза победа была за казанцами, два раза за астраханцами и два раза соперники расходились мирно. Разность забитых и пропущенных мячей — 7—5 в пользу «Рубина».

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Даугава» — «Днепр»
«Жальгирис» — «Торпедо»
«Динамо» — «Металлист»
«Локомотив» — «Черноморец»
«Текстильщик» — «Молдава»
«Шинник» — «Металлург»
«Крылья Советов» — «Алга»
«Уралмаш» — «Шахтер»
«Кузбасс» — «Памир»
«Спартак» — «Строитель»

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередная игра на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоится 18 сентября. Встречаются: «СПАРТАК» (Орджоникидзе) — «РУБИН» (Казань). Начало матча в 18.30.

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ВОЛГАРЬ»

|||||||||||||||||||||

Ст. тренер — Ю. Н. Белоусов

1. Ю. Маков
2. Г. Кацура
3. Л. Сердюков
4. В. Васильев
5. Ю. Мармаза
6. В. Кондрашов
7. Т. Гвасалия
8. Е. Гецко
9. О. Гаделия
10. В. Ерохин
11. В. Стаканов

«РУБИН»

|||||||||||||||||||||

Ст. тренер — Н. И. Сентябрев

1. В. Лукович
2. Г. Климанов
3. В. Зайцев
4. С. Чеблуков
5. А. Файзуллин
6. В. Демидов
7. В. Марамыгин
8. Н. Пензин
9. П. Желанов
10. В. Кадыров
11. М. Задикашвили

Изменения в составах команд будут объявлены по радио стадиона.